
信阳职业技术学院办公室文件

信职院办【2012】12号

关于落实新校区二期建设现场会任务分工的

通    知

    2012年9月6日，市长乔新江，市委常委、常务副市长冯鸣，副市长曹新生主持召开我院新校区二期工程建设现场办公会，市直相关部门和有关单位主要负责同志参加了会议。会议就影响我院新校区二期工程建设的六个方面的突出问题进行了现场协调，并做出了具体安排。为认真贯彻落实现场会会议精神，按期解决好新校区二期建设中存在的困难和问题，学院决定继续实行院领导负责制，由各分管院领导作为第一责任人，明确具体的责任人，负责跟踪督促和协调办理。现将具体分工通知如下：

一、关于征地拆迁问题。

按照9月6日乔市长现场会会议要求，羊山新区要组织专门人员，加大工作力度，在9月底前完成职院新校区剩余房屋拆迁和坟地迁移工作，确保工程建设的需要。羊山新区要切实解决好村民阻工问题，切实解决好征地拆迁中遗留的各种问题，在维护好老百姓利益的同时，依法依规处理阻碍工程建设的行为。关于龙飞山林场约100亩苗木林地问题，羊山新区要加快协调，确保2012年12月底前完成征迁工作并将该区域用地交付职院使用。职院要尽快将东环校路修通，并与供电公司合作，完成3.5万伏侯洋线路职院段的迁建，杜绝安全事故。

牵头院领导：雷云

具体责任人：黄志  翟君可

二、关于修建村民出行道路问题。

按照9月6日乔市长现场会会议要求，羊山新区要在9月底前完成村民出行道路区域用地的征地赔付工作，职院要在羊山新区交付用地后2个月内完成道路修建，保证村民出行。同时，市交通运输局要积极向省交通运输厅汇报，力争将村民出行道路列入2012年或2013年乡村道路建设计划，为道路建设提供资金保障。

牵头院领导：雷云

具体责任人：黄志 翟君可

三、关于高压走廊迁建问题。

按照9月6日乔市长现场会会议要求，羊山新区要加大协调力度，确保施工环境。羊山新区、供电公司和职院要抽调专人组成现场施工协调小组，现场跟踪协调。供电公司要增加施工力量，加快进度，在9月底前完成通道砍伐和架线施工，确保10月上旬完成高压走廊迁建工程。

牵头院领导：曹伟

具体责任人：李永建

四、关于农发行项目剩余贷款问题。

按照9月6日乔市长现场会会议要求，农发行剩余1.2亿元贷款土地抵押手续办理，由常务副市长冯鸣牵头，市国土资源局具体负责，有关部门要积极配合，9月底前把剩余贷款落实到位。

牵头院领导：王豪   具体责任人：罗植树

五、关于政策优惠问题。

按照9月6日乔市长现场会会议要求，凡是新校区一期工程所规定的各种优惠政策，在二期工程建设时仍继续执行。市直各相关单位对职院新校区二期建设的各项审批手续，继续实行专人负责制、部门负责制和一周办结制，特事特办，限时办结；对职院新校区工程建设该交的各类费用，原则上各类行政性收费全免；事业性服务收费，原则上一个单位按最高2万元收取。涉及省里收费项目，市相关主管单位要积极汇报，加强协调，争取不收和少收；有的需要交纳的，可以先交后返，或即征即返。

牵头院领导：雷云

具体责任人：李永建 何俊红

六、关于职工住宅建设问题。

一是关于税费减免优惠和手续办理问题，按照9月6日乔市长现场会会议要求，由副市长张富治牵头协调相关职能部门，参照新校区工程建设相关优惠政策，职工住宅楼建设各项手续办理同等享受新校区工程建设特事特办的系列政策，尽快落实到位。

二是关于规划审批问题，按照9月6日乔市长现场会会议要求，职院要抓紧按照市规委会提出的意见进行修改。市规划局要特事特办，尽快完成规划审批。

三是关于出让金返还问题，按照9月6日乔市长现场会会议要求，由副市长张富治牵头，市财政局参加，参照农专地价（每亩不超过20万元），向职院返还土地出让金的超出部分，尽快落实到位。

四是关于保障房问题，按照9月6日乔市长现场会会议要求，由副市长张富治牵头，相关部门充分沟通与协调，考虑职院实际，尽快落实到位。

五是关于公积金贷款问题，按照9月6日乔市长现场会会议要求，要急事快办，支持职院建设。市住房公积金管理中心要立即着手，主动服务，积极为职院教职工办理公积金贷款手续，服务教职员工。

牵头院领导：杨万甫
  具体责任人：李永建  罗超

七、纪委书记于志业负责各项工作的督查。

各责任人要强化责任，亲自跟踪，主动协调，创造性开展工作，按照市政府现场会对六个问题解决的时间节点的要求，按时完成任务，将市政府现场会的工作部署落实到位，全力推进学院新校区二期工程建设。
                              二〇一二年九月十七日
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