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10月26日院长办公会议纪要
10月26日上午，学院院长余运德主持召开了院长办公会议，研究安排学院校企合作、第十一届大学生田径运动会暨首届体育节等几项重要工作，现将会议情况纪要如下：

一、关于学院校企合作事宜

会议听取了校企合作办主任盛勇关于学院与南京嘉环科技有限公司校企合作进展的汇报。此公司是华为体系下的一个企业，为移动、联想、电信三大运营商提供信息通信技术服务，业务涵盖通信网络的规划设计、工程施工、设备调试、运营维护、培训咨询等，有比较成熟的课程体系和师资队伍。会议讨论了前期所做的大量工作，经双方彼此实地考察调研，已增强了互信，达成了初步共识。

会议认为：南京嘉环科技有限公司是一个实体企业，在全球影响力很大，所有技术与华为同步，实力大、专业好、技术强、需求广；与南京嘉环科技有限公司合作，将大大提升学院办学空间和办学影响，学院将来的办学追求也会更高。此次合作是学院校企合作的一个新突破，填补了学院在通信技术专业上的一项空白，彰显了学院校企合作的新亮点。

就此次校企合作的形式、内容、管理、费用等相关问题，会议商定：依托数学与计算机科学学院，南京嘉环科技有限公司将在学院分期投建5个实训室，设立3个专业方向，承担教学、学管等工作；学院将举行由华为授权的挂牌仪式；学生可参加全国各种通信行业技术大赛；公司免费为学院师生培训专业知识；在协议期间，双方共建至少1门省级或国家级精品课程。会议决定：力争在今年11月上旬与该公司签署合作协议。

二、关于2014—2015学年学院数据采集平台分析上报工作

副院长李泽华汇报了2014—2015学年人才培养工作状态数据采集平台分析。与会人员根据掌握的数据情况，认真讨论、修改。针对数据多、时间紧、任务重等情况，会议商定：数据采集是一项严肃性的工作，事关学院发展大业，与上级各项评估验收紧密相关；各位院领导通过已了解和掌握的全院情况，结合各自分管工作，仔细审阅，如有意见或建议，以文字形式汇总教务处，教务处及时做好意见或建议反馈工作，不断完善各项数据，按规定时间上报教育厅。

三、关于学院第十一届大学生田径运动会暨首届体育节筹备工作 

副院长王列富就学院第十一届大学生田径运动会暨首届体育节的历史沿革、举办时间、参会的场地、人员要求、安全保障、议程安排等作了说明。体育部主任傅森汇报了运动会的前期准备、比赛项目、比赛日程、大会办事机构等有关事宜。针对运动会的有关问题，会议认为：此次运动会是学院完成整体搬迁后的一次大型活动，参赛人数之多、范围之大、规格之高都创下了学院历史新高；开好此次盛会，不仅有利于增强师生体质，增进师生之间团结友谊，鼓舞学院师生士气，展示学院师生风采，而且更是对近期学院开展的校规校纪专题教育活动成效的一次最好检验。会议决定：第十一届大学生田径运动会暨首届体育节将于11月9日举行开幕式，比赛日程为两天。

为开出高水平、高质量的运动会，会议决定：一要高度重视，精心组织。各行政处室、二级院部相关负责人务必高度重视此次运动会，认真组织开展本部门有关工作，扎实做到师生有序出入场地，文明参与运动会，同时，保证每个看台必须有领导干部、辅导员或班主任带队，做到现场秩序井然。二要严格纪律要求，严肃考勤制度。全院教职工及学生不准无故请假。开幕式时，各行政处室主要负责人、二级院部书记和院长（主任）就坐主席台，教职工及学生坐在看台指定位置参与运动会，届时，学院纪委、党办、院办、学生处将组建督察组进行检查，对不按要求执行的部门及时通报批评。三要切实履职尽责，共创优美环境。各职能小组要明确任务，落实到人。凡入田径场的师生务必保持场地的卫生清洁，共同维护好各自区域内的环境，做到无垃圾，尤其是领导干部和教职工要带好头、示好范，督察组每天将对各二级院部的场地卫生，进行检查量化，评出好、中、差，并及时给予通报。

关于开幕式表现形式、比赛内容、安保工作等问题，会议要求：一是各代表队入场表演要开动脑筋，表现形式可百花齐放，其内容必须文明向上、欢快活泼，传递正能量，充分展现当代大学生的青春活力。二要充分做好后勤保障工作，组建优秀的医疗团队，制定详细的安保措施。各相关职能部门要协调一致，通力合作，扎实做好一系列后勤保障工作，为运动会保驾护航。三要进一步细化体育节活动方案，增添体育节运动项目，做好大学生足球工作，切实落实国家有关体育精神，积极提高师生参与程度，营造浓厚校园体育活动氛围。四要做好应急预案，如遇到天气原因，不能按时进行比赛，需提前与教务处对接，安排好教师上课。
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