
信阳职业技术学院办公室文件

信职院办【2012】11号

关于印发《信阳职业技术学院第十五届全国推广普通话宣传周活动方案》的通知
各处室、院部：

根据教语用[2012]623号文件精神，制定了《信阳职业技术学院第十五届全国推广普通话宣传周活动方案》，现予印发。请各部门按照本方案要求，切实做好推普宣传周的各项活动。

信阳职业技术学院办公室

二Ｏ一二年九月三日

信阳职业技术学院
第十五届全国推广普通话宣传周活动方案
2012年9月14日至20日是第15届全国推广普通话宣传周，根据省委宣传部、河南省教育厅等九部门《转发教育部等九部门关于开展第15届全国推广普通话宣传周活动文件的通知》（教语用【2012】623号）精神，结合我院实际，决定在全院开展普通话宣传周宣传活动，深入宣传、贯彻《中华人民共和国国家通用语言文字法》，增强师生说好普通话，写好规范字的意识，提高师生国家通用语言文字的应用能力，营造浓厚的校园文化氛围。

现将推普宣传周活动具体安排如下：

一、指导思想
以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻《国家通用语言文字法》，积极落实《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要》，进一步增强全院师生的语言文字规范意识和推广普通话、推行规范汉字的参与意识和责任意识，促进全院语言文字规范化工作不断深入开展，为构建和谐文明校园，树立国家级文明单位良好形象，营造良好的语言环境。
二、宣传主题
本届推广普通话宣传周宣传主题为：大力推广和规范使用国家通用语言文字。
党的十七届六中全会做出的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》提出“大力推广和规范使用国家通用语言文字，科学保护各民族语言文字”。体现了党和国家对语言文字工作的高度重视，确定了语言文字工作在当前和今后一个时期的改革发展方向。我们要深刻领会十七届六中全会精神，切实增强提高国家通用语言文字普及和应用水平的责任感、紧迫感和使命感。

三、组织领导

成立学院推广普通话宣传周活动领导小组。

组长：李泽华

成员：宣传部、工会、团委、教务处、学生处、后勤服务集团、语委办及各二级院部负责人。

    四、工作任务

    1、宣传部负责宣传周期间的网上报道和宣传；团委、语言与传媒学院在宣传周期间在校园广播站开辟宣传周专栏；学生处、各二级院部负责组织召开一次以普通话宣传周为内容的主题班会。工会要在教职工中开展“说普通话、使用规范汉字”和学习《中华人民共和国国家通用语言文字法》的倡议活动。后勤服务集团要对全院商铺标志规范用字进行查改。

    2、教务处语委办工作

（1）校园一条街宣传活动。宣传周期间分别在新老校区校园内悬挂宣传横幅，展示宣传版面，散发宣传单。 

（2）面向全院师生举办以“大力推广和规范使用国家通用语言文字”为主题的征文比赛活动。
（3）举办语言文字形势专家报告会
（4）筹办“中华经典诵读—中秋篇”大赛和2012年全院演讲大赛。
（5）开展12级新生普通话的培训和测试工作。

(6) 认真总结上学期学生素能提升工程的开展情况，加强检查和指导，继续落实学生素能提升工程的各项要求。

四、活动要求
1、加强领导协调，注重活动实效。

各部门要根据学院工作部署，加强对推普宣传周工作的组织协调，认真策划、精心组织、通力合作、稳妥实施推普周的各项活动，确保活动顺利开展。

2、突出宣传主题，加大宣传力度。
各部门应以普通话宣传周为契机，大力宣传《中华人民共和国国家通用语言文字法》和《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要(2010-2020年)》，广泛开展形式多样的宣传教育活动，增强师生语言规范意识。
3、抓好工作落实，做好信息上报。
各部门要高度重视，认真落实所承担的各项工作任务。认真做好活动的总结，保存好各种活动资料，并以电子文档形式将活动资料和宣传周工作总结于9月25日前发至语委办邮箱chenxy8699@sohu.com。
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