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关于印发《信阳职业技术学院
关于加强艺术教育工作的实施意见》的通知
 
各处室、教学院（部）、附属单位：
为全面贯彻落实《河南省普通高等学校公共艺术教育工作基本要求》，和学院《深化教育教学内涵建设的实施意见》等通知要求，实施素质教育，加强学院艺术教育工作，促进美育教学，促进学生全面发展，制定了本意见，现已经学院党委研究通过，准予印发，请各有关部门认真落实。
        
2016年3月10日
 

信阳职业技术学院
关于加强艺术教育工作的实施意见
为全面贯彻《教育部关于推进学校艺术教育发展的若干意见》（教体艺〔2004〕1号）精神，根据《学校艺术教育规程》（教育部令第13号）和《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》（教体卫艺厅〔2006〕3号）要求，落实《河南省普通高等学校公共艺术教育工作基本要求》，落实学院《深化教育教学内涵建设的实施意见》等通知，实施素质教育，加强艺术教育工作，促进美育教学，提高学生审美和人文素养，促进学生全面发展，特制定本意见。

一、成立组织机构，明确部门职责
（一）成立艺术教育委员会
艺术教育委员会委员名单
主 　任：余运德
副 主 任：杨万甫　杨明星　李泽华　王列富
成  员：李培启　豁祖顺　刘　松　苏　韬　张　丽　
刘　梅  各教学学院的院长
（二）艺术教育委员会职责
艺术教育委员会是指导全院美育工作的领导机构，主要职责是：研究提出全院美育发展的意见和建议；对全院美育工作进行调研和指导；组织开展国内外艺术交流等活动，宣传学院美育成果。
艺术教育委员会下设秘书处，秘书处与艺术教育中心合署办公，每学期应至少召开一次会议，安排及总结学院年度美育工作，统筹全院艺术类课程教学，课外、院外艺术实践活动，校园文化艺术环境创建等工作，组织开展各类艺术实践、交流等活动，大力宣传学院美育成果。
(三)艺术教育中心工作职责
艺术教育中心是学院下设的二级机构，艺术教育中心的主要工作职责是：配合秘书处做好艺术教育委员会布置的各项工作；承担全院公共艺术课程的教育教学和科研工作；做好本部门教师的管理和思想政治工作；负责全院学生课外艺术活动的组织和开展；指导大学生艺术社团的实践活动；组织开展全院艺术实践、交流活动，宣传学院美育成果；承担学院交办的专题任务。
二、做好艺术教育课程教学工作
（一）公共艺术课程是为培养社会主义现代化建设所需要的高素质人才而设立的限定性选修课程，对于提高审美素养，培养创新精神和实践能力，塑造健全人格具有不可替代的作用。公共艺术课程与高等学校其他公共课程同样是我国高等教育课程体系的重要组成部分，是高等学校实施美育的主要途径。
（二）教育部办公厅关于印发《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》规定的艺术限定性选修课程包括《艺术导论》、《音乐鉴赏》、《美术鉴赏》、《影视鉴赏》、《戏剧鉴赏》、《舞蹈鉴赏》、《书法鉴赏》、《戏曲鉴赏》,逐步增设任意性选修课程。任意性选修课程包括：作品赏析类，如《交响音乐赏析》、《民间艺术赏析》《摄影欣赏》等；艺术史论类，如《中国音乐简史》、《外国美术简史》等；艺术批评类，如《当代影视评论》、《现代艺术评论》等；艺术实践类，如《合唱艺术》、《DV制作》等。
目前，我院已经开设了《美术鉴赏》、《音乐鉴赏》、《书法鉴赏》、《影视鉴赏》等限定性美育课程，今后将逐步开设《戏剧鉴赏》、《合唱艺术》、《交响音乐赏析》、《民间艺术赏析》、《摄影艺术欣赏》等课程，以及适应不同专业学生职业发展的任意性选修课程，全校开齐开足8门艺术限选课程，并列入学校人才培养方案（教学计划）。
(三)公共艺术课程教学是高等学校艺术教育工作的中心环节，学院相关部门及各二级学院应高度重视。每个学生在校学习期间，至少要在艺术限定性选修课程中选修一门并且通过考核方能毕业。
三、积极开展各级各类艺术实践与交流活动
（一）要以育人为宗旨，面向全体学生，积极开展各级各类艺术实践活动。课外艺术活动要坚持社会主义先进文化导向，体现向真、向善、向美、向上的校园文化特质。
（二）充分发挥团委、学生会的组织作用，因地制宜建立学生艺术社团和兴趣小组，开展灵活多样的艺术活动，促进大学生艺术社团的健康发展。在艺术教育委员会的领导下，艺术教育中心与院团委、学生处协调配合，组织各个艺术社团的培训教学、节目排练、展览交流、演出比赛等相关活动，不断创新活动内容与形式，使每个学生都能根据自身兴趣爱好自愿选择参加至少一项艺术活动，形成本校学生艺术活动的特色和传统。
（三）紧密结合高雅艺术进校园活动的契机，引进来，走出去，挖掘地方传统文化，特色文化，认真组织、精心策划，结合各学院专业特色，组织更多贴近生活的校园文化艺术交流活动，让更多更好的国内外高雅艺术走进校园，丰富学生的校园文化生活，促进学生综合素质的全面提高，并借助文化艺术交流这一平台，宣传学院美育成果，提升我校的知名度。
四、做好学院艺术教育的保障工作
（一）按照《河南省普通高等学校公共艺术教育工作基本要求》，要加强学院公共艺术教育教师队伍建设，满足学生课内外艺术教育与实践活动的师资需求，艺术教师人数占在校学生总数的0.15%—0.2%，其中，专职教师人数占艺术教师总人数的50%以上，5年内要建立一支满足工作需要的专职美育师资队伍。
（二）学院设置公共艺术课程教学专用教室及课外艺术活动场所，要创造条件修建音乐厅、剧场、展览厅等大学生公共艺术活动场所。公共艺术教室要按教学及活动需要配置设施，满足全院学生教育教学需要，场所要能满足全院学生开展课外艺术活动需要。学院图书馆要不断补充满足基本需求的艺术类图书音像资料。
(三)各教学学院要落实一名副院长或副书记具体负责艺术教育工作及艺术社团活动，安排定期会展汇演，推荐学生参加河南省大学生艺术展演及大学生艺术节等活动，并做好年度学生艺术活动资料的存档工作,每年度向艺术教育委员会提交完整典型活动案例2例（纸质及电子文档）。学院每年举办一次院级大学生艺术节，并积极组织学生参加三年一度的全省、全国大学生艺术展演活动。开展活动要坚持勤俭节约和量力而行的原则，反对形式主义和铺张浪费。
（四）公共艺术教育工作的有关内容要纳入学院年度工作计划和教学质量年度报告，面向社会全面展示学院艺术教育状况和教学质量，同时学院每年要向教育厅提交学院公共艺术教育发展年度报告。
（五）在年度工作经费预算方面，公共艺术教育日常经费单独列入学院年度财务预算，学院公共艺术教育专项活动要设立专项经费，保证公共艺术教育经费足额列支，专款专用。

