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信阳职业技术学院
2013年上半年工作总结

2013上半年，学院在市委市政府的正确领导下，深入贯彻落实全国教育工作会议精神和十八大精神，以内涵建设为中心，以新校区建设、110年校庆为重点，锐意进取，踏实创新，各项工作取得较好成绩，现将半年来的工作总结如下：

一、上半年工作总结

（一）党建工作扎实开展

上半年，以深入学习贯彻党的十八大精神为主线，以党的先进性和纯洁性教育为主体，学院党建工作扎实开展。一是召开了学院党建工作会，贯彻落实全国和省高校党建工作会议精神，安排部署学院2013年党建工作任务；二是加强班子和干部队伍建设，学院领导班子开了一次成功的民主生活会，完成对全院各部门班子和副科级以上干部的2012年度考核；三是严格党员发展工作，上半年共培训入党积极分子578人，发展党员175人；四是深入开展思想政治教育工作，全面启动大学生思想政治教育工作评估工作；五是深入开展文明创建活动，积极准备全国文明单位复检工作。上半年，学院党委中心组被市委授予“信阳市2012年度党委中心组理论学习先进集体”。

（二）新校区建设（家属区建设）稳步推进

上半年，新校区建设在市委市政府和各相关部门的关心支持下，各项工作稳步推进。护理学院楼正在进行收尾施工，计划7月10日前竣工；西区体育场土建工程已完成初验，计划6月底竣工；图书馆正在进行室内外装修施工，计划8月底竣工；东区学生宿舍楼（除3#A 栋和6#A栋）进行扫尾施工，计划7月底前竣工；东区学生食堂已封顶，计划8月中旬竣工；东区后勤服务楼已封顶，计划8月15日前竣工；党政办公楼已封顶，计划7月底竣工；校医院已施工至三层，计划8月中旬竣工；南大门已完成屋面瓦施工，计划8月中旬竣工；西区学生食堂正在进行二层主体施工，计划年底竣工。

新校区家属区建设基本完成建设土地出让手续的办理，《土地证》市政府4月已审批；《用地规划许可证》已经签批，并争取市财政部门返还土地出让资金6600多万元；完成全部地勘任务，1-13号楼及1号地下车库基本完成基础工程施工，即将进行主体施工。

（三）校庆筹备顺利进行

六大展室的布展基本完成素材收集，正积极进行布展设计;校志完成编写，一校已经完成，正在进行二校、三校;校庆专题片完成素材采集，将依据修改后的脚本进行摄制；校庆画册完成素材收集，拟定初步方案待审定；校友名录已完成编写，即可付印；校庆文艺晚会已完成晚会主题和框架设计，正积极进行作品创作和节目准备；校友联络工作全面展开，信阳本地市、县、区已经成立了17个校友分会；校友捐赠项目工作启动，拟定了89项校友捐赠项目，已在校园网上发布。

（四）教学改革成效显著

上半年，学院教学工作以内涵建设为中心，围绕培养适应中原经济区建设和社会发展需求的高素质技能型专门人才这一目标任务，进一步深化教学改革和课程体系改革，积极推进课程整合与课证融合，修订完善人才培养方案，着力实施“教师双师素质提高工程”和“学生素能提升工程”，改革成效显著。一是通过教师教学评比活动和学生职业技能大赛，教师教学技能和学生职业技能大幅提升，上半年，经管学院学生参加全国职业技能大赛选拔赛，茶艺技能展示荣获全国中华茶艺技能大赛三等奖。二是项目申报取得显著成绩：“信阳职业技术学院（信阳市）教师教育改革创新实验区”项目获教育厅批准；“药学专业”被教育厅批准为“省级特色专业建设点”；“文化传媒类专业人才培养实训基地”和“学前教育专业人才培养实训基地”被教育厅批准为“2013年度河南省高等职业教育示范性实训基地建设项目”；“应用英语口语教学团队”被评为“省级教学团队”；“临床医学专业”和“会计电算化专业”被教育厅批准为河南省高等学校“专业综合改革试点”项目。同时，学院组织完成了《高职院校学生素能提升的研究与实践》、《高等教育应用型外语人才培养国际化研究》两个河南省高等教育教学改革研究项目的鉴定工作；成功申报5项河南省卫生职业教育教学改革项目；成功申报2个河南省高等教育教改研究项目。

（五）学生工作稳定有序

上半年，学生工作继续贯彻“以生为本，促进和服务学生成长成才成功”的工作理念，按照“以德为先，以爱为魂，以生为本”的原则，加强班级建设，有效落实了学生工作校、院、班三级管理机制，学生学习生活稳定有序：未发生因工作失误导致学生意外伤害的事件；未发生危及学校稳定大局的群体事件；未发生危及社会稳定的群体事件。上半年，重点做好了两项工作：一是按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求，进一步加强辅导员队伍建设，着力提升辅导员的思想政治教育素质和业务素质，充分发挥了辅导员是对学生进行思想政治教育的“贴心人”作用。二是完善了社团管理体制和激励机制，进一步提升社团活动质量。以社团为载体，学院开展好了校园文明之歌和校园科技之歌，并成功举办了“我的中国梦”主题系列活动。3月，学院团委荣获2012年河南省大中学生暑期“三下乡”和“四个一”社会实践教育活动先进单位。

（六）招生就业形势喜人

上半年，学院招生工作有所突破，就业工作扎实进行，总体形势喜人：招生工作成功争取单独招生计划700人，经过考核，实际录取358人，完成计划的50%以上；196名“3+2”学生进入专科阶段学习并已报教育厅审批；争取2013年学院招生计划5800人，较2012年有较大增幅，净增600人。今年专科生毕业生4874人，面对严峻的就业形势，就业办和各二级院部积极走出去、请进来，为学生广开就业门路，3月，成功举办新疆生产建设兵团专场招聘会，新疆生产建设兵团11个师及和田市人社局参会，提供就业岗位3700多个，现场正式签约114人；5月，举办了春季校园双选会，170余家用人单位参加了双选会，提供就业岗位2500多个，现场达成就业意向约800余人。

（七）校企合作再结硕果

上半年，学院高度重视校企合作工作，校企合作再结硕果：1月，会计学院与信阳豫诚联合会计师事务所联合建立教学实训基地挂牌；3月，学院与浙江五家企业召开校企合作洽谈会，双方就合作的意向、方式、合作机制等方面作了深入探讨；5月，学院与武汉华远宏业教育投资有限公司举行“校企共建教改特色班”合作办学签字仪式，双方在旅游管理（高铁服务与管理方向）、电子商务（网络营销方向）等专业开设“校企共建教改特色班”。

（八）科研工作成绩斐然
上半年，学院科研工作成绩斐然。一是项目申报取得重大突破。我院获批国家级1项，省部级5项，市厅级项目27项，进校科研专项经费达40万元，其中，杨明星教授主持申报的国家社科基金项目获资助经费18万元，该项目的立项填补了我院在国家社科基金项目的空白，实现了我院项目在全国哲学社会科学项目中达到最高级别的突破。二是学院又有一批新成果。上半年，省教育厅公布了《河南省优秀调研评选结果》，院长梁其贵撰写的《信阳职院校企合作的现状调查与对策研究》获得一等奖，副书记杨万甫撰写的《关于高校意识形态工作的调研报告》获得二等奖；2012年河南省社科联12项立项课题顺利结项，其中湛宁等8位老师主持的课题获一等奖。三是学院又有新荣誉。3月21日，中共河南省委高校工委、河南省教育厅召开全省高校哲学社会科学工作会议，我院荣获先进集体的称号，也是全省高职院校中唯一获此殊荣的单位。

（九）对外合作交流不断深化

一是学院继续巩固与中美服务促进会的合作，聘请1名外教承担外国语学院和护理学院英语强化班的口语教学工作，并邀请短期来访外教2名举办专题讲座近百场；继续开展护理学院教师赴港学习进修工作，选派2名护理专业教师赴香港理工大学进行短期培训。3月份，北密歇根大学国际项目部主任Kevin Timlin先生成功访问我院，双方在“3+2”合作办学、教师赴美培训、联办学报等问题上深入交换了意见，达成了战略合作意向。目前，相关合作项目正在进一步洽谈。4月中旬，学院与中美服务促进会合作年会成功召开，双方在提升合作层次、拓展合作空间等方面达成了共识。并与美国名校北密歇根大学达成了合作意向。

    二是毕业生赴日就业项目进一步拓展：学院积极拓展国际合作渠道，与日本YMCA国际福祉专门学校、和歌山市河西田村医院建立了合作关系。在上年度输送10名护理专业毕业生赴日就业的基础上，上半年再次为9名护理专业毕业生办理了赴日就业手续，所有通过面试、考核的学生全部进入日本国立医疗机构实现高薪就业。截至目前，学院办理的赴日就业护理专业毕业生已累计40余人，初步达到了赴日就业规模化、高效化。

三是中韩合作办学项目取得新进展：中韩合作办学项目开拓了学院对外合作办学的先河，对提升学院办学影响力、塑造职业教育国际化形象发挥了重要作用。2011年学院与韩国名校大邱加图立大学建立了合作关系，在医学影像、汽车电子技术、旅游管理三个专业招生。6月份，我院11名学生顺利赴韩，目前已全部进入韩国大邱加图立大学学习。

（十）安全保卫措施得力

上半年，学院采取得力的安全保卫措施，将应急管理、综合治理、三防一保及安全检查等有机结合，确保了学院的政治稳定和良好的校园治安秩序，保证了学院正常的教学、科研、工作、生活秩序和师生财产的安全。一是完善情况信息网络，健全快速反应机制，上半年有效制止学生斗殴事件6起；二是重新修订和完善了各项规章制度，坚持学习例会制度，考勤制度，抓校卫队员岗位职责和奖惩制度的落实，充分调动全体保卫人员的工作积极性；三是认真抓好安全检查工作，先后对新老校区教学楼、实验室易燃易爆物品进行了4次重点检查，及时消除了安全隐患；四是修订完善应急预案体系，成立学院社会治安重点地区排查整治工作领导小组，负责学院及学院周边责任区域排查整治工作的组织、指导、协调，先后组织全院性安全大检查6次，收集各部门“安全排查记录表”200余张，落实整改措施20余项。

（十一）其它各项工作均有拓展

融资工作：上半年，学院积极筹措新校区建设资金，加强与金融机构及市担保中心联系，不断拓展融资渠道合理引进发展资金，新校区融资工作取得可喜的成绩：中央财政新校区项目资金拨款1500万元；继上年农发行贷款1.6亿获批后，今年以土地抵押做担保的1.2亿农发行贷款手续正在办理中；办理了信阳银行羊山支行委托贷款5100万元和市农行四一路分行贷款1000万元。同时争取市财政及时拨款，财政拨款进度好于同期水平，确保了新校区二期工程的资金需求。

人事工作：完成了2013年事业单位工作人员统计报表及机关、事业单位工作人员工资统计报表的上报工作；完成2013年河南省教育厅学术技术带头人的申报、评审及上报工作，完成信阳市学术技术带头人候选人材料上报工作，院办严正香同志被评为河南省教育厅学术技术带头人；加大了人才引进力度，办理了公开招聘人员和新入编研究生工作入库和审批工作。

工会工作：3月1日，学院召开第二届教职工代表大会暨工会会员代表大会第二次会议，通过了《学院工作报告》、《工会工作报告》、《文明奖发放办法的意见》、《羊山新校区职工住宅楼第二批购房者缴款办法》，增进了学院民主管理氛围。上半年，工会为女职工和少年儿童发放节日慰问品，为全院女职工办理特病保险；看望慰问生病住院教职工及婚丧嫁娶职工和家属50人次。

图书馆工作：上半年共装订、加工报纸1000册。登记、加工、上架现刊548种，计3382余册；验收、上架报纸23种，计3450份。完成图书套录工作3909种18818册，典藏新书988册。4月6日，图书馆读者协会举办了第三届“大学生读书节”，营造了良好的读书氛围，推进了书香校园建设。

后勤保障工作：上半年，后勤工作坚持勤政、协作、高效的工作原则，树立“物尽其用，服务教学”的工作理念，加强作风建设，优化服务意识。围绕学院“110周年校庆”，后勤服务集团和后勤管理处对下半年将搬入新校区的图书馆、护理学院、建筑工程学院和汽车与机电工程学院等部门进行了全面调研，制定了详细的搬迁计划；做好了新校区二期学生宿舍区、东区食堂、3#、4#商业用房招商工作；先后完成新校区护理学院、经贸实训楼、图书馆、二期学生宿舍区、体育馆、南大门及校内主要干道的水电接入和部分亮化工作。

学报编辑部高质量出版了两期《大别山学刊》和两期《信阳人才》杂志。培训处做好了2012年度 “雨露计划” “农村护理”短训班200人、“金蓝领”长期班500人理论及实践技能考试工作；完成2011、2012年度农村劳动力转移、扶贫培训“雨露计划”700人档案材料整理工作；完成2013年度上半年700人职业技能鉴定考核工作。离退休处做好了离退休干部职工的慰问工作，并组织老同志继续为学院发展发挥余热，为学院教学改革及110年校庆做了大量工作。

（十二）附属单位工作

附属医院上半年总收入5469万元，与去年同期4819万元相比增长了13.5%；药占比33.8%。门急诊13.６万人次，同比增长6.3%；住院5412人次，同比增长1.1%。完成健康体检5000余人次，手术2073人次，“120”出诊1799人次。附属小学上半年以科学发展观和新课改精神为指导，以优才教育为旗帜，以改革创新为动力，以内涵发展为核心，扩大教育优势，坚持“幼小对接、服务保证”的办学模式，进一步确立了科学发展育才观和全面优才观的引领地位，在队伍建设、课程建设、制度建设方面取得明显突破，教育教学成绩也有了显著提高。飞语言学校上半年进一步加强了专业建设，社会影响力不断提高，门店经营稳中有升。

二、存在的问题和今后努力的方向

上半年的工作成绩显著，但也存在诸多不足。

（一）新校区建设、家属楼建设进度落后于年初拟定的倒排工期表，质量上也存在一些把关不严的情况，与教职工的期待还有一定差距，今后应加强领导，强化责任，统筹协调，狠抓质量，强力推进各项工程进度；

（二）对学院110年校庆意义认识不足，一些同志校庆工作心存疑虑，工作缺乏激情和创新，今后，要让全体教职工充分认识110校庆对学院发展的深远意义，增强责任心和工作激情，确保校庆圆满成功；

（三）校企合作仍须加强。目前校企合作在与世界500强或国内500强的大企业建立合作关系上没有新突破，今后应加强与这些企业之间的联系和沟通，寻求合作共赢点，力争在此方面实现突破；

（四）目前部分专业建设与课程改革还不能适应高职教育人才培养的需要，应尽快完善高职教育专业建设与课程改革方案，增强高职各专业的社会适用性，实现高职课程的颠覆性改革。
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