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会 议 纪 要

2012年7月31日下午，学院举行了经管学院实训基地共建项目签约仪式。签约后，学院召开了共建项目协调会。为尽快解决好项目推进中存在的困难和问题，进一步加快项目建设。8月2日上午，院长梁其贵再次在新校区经管学院楼项目部召开经管学院实训基地项目建设现场办公会，学院相关领导和部门负责人、经管学院楼承建企业项目部及经管学院实训基地共建企业负责人参加了会议。会议对经管学院实训基地共建项目推进中存在的困难和问题进行了再细化、再安排，并明确了责任单位、责任人和完成时限。现将会议内容纪要如下：
一、关于经管学院楼工程验收和实训基地项目建设等问题。会议要求新校区建设指挥部要积极配合经管学院楼承建企业办理验收手续，经管学院楼承建企业要于8月15日之前向市建设工程质量监督站提出书面初验申请，力争于8月20日前初验完毕并办理相关移交手续；实训基地项目共建企业与新校区建设指挥部要积极对接，装修施工与工程验收交叉进行，验收重点由原工程的施工验收转变为以经管学院实训基地项目为主，该停工的要立即停工（如室内门的安装等），以避免后期拆除造成的浪费，提高效率。同时，实训基地项目规划建设总体上应本着节约、从简的原则，不要对实训基地大楼总的设计建设结构做大的改变，实训基地项目设计建设应与学院新校区总体规划保持一致。
责任部门：新校区建设指挥部            责任人：黄志
责任单位：经管学院楼承建企业项目部    责任人：张涛

责任单位：经管学院实训基地共建企业    责任人：杨明庆
二、关于经管学院实训基地所需的中央空调问题。由学院通过招投标方式购买，相关技术标准和使用方案由实训基地共建企业提出具体书面意见；品牌、质量由实训基地共建企业、后勤服务集团和新校区建设指挥部三方共同选定；不能突破学院党委会确定的投资额度。关于中央空调的设备、机房的技术标准和施工要求由实训基地共建企业与后勤服务集团商定后，于8月3日与新校区建设指挥部对接。
责任部门：后勤服务集团               责任人：柳国杰

责任部门：新校区建设指挥部　         责任人：黄  志
责任单位：经管学院实训基地共建企业   责任人：杨明庆
三、关于施工水电问题。施工用电已解决，施工用水要求8月10日前接入到位，以满足施工需要。

责任部门：后勤服务集团               责任人：柳国杰

四、关于光纤接入问题。由网管中心提出书面的技术参数及材料标准报新校区建设指挥部。由新校区建设指挥部审核，网管中心负责光纤接入到楼，楼内具体安装使用由经管学院实训基地共建企业负责。由经管学院实训基地共建企业与网管中心对接，享受校内同等优惠政策。
责任部门：新校区建设指挥部          责任人：黄  志

责任部门：网管中心　                责任人：王泽群
责任单位：经管学院实训基地共建企业  责任人：杨明庆
五、关于电梯安装问题。要求9月10日前至少完成一部电梯安装施工，交付使用。

责任部门：新校区建设指挥部           责任人：黄  志

六、涉及周边环境施工问题。由新校区建设指挥部与实训基地项目共建企业对接后，由共建企业结合实训基地内部装修、场地平整、大门及围墙建设等事项，拿出书面施工意见，于8月10日前提交新校区建设指挥部。
责任部门：新校区建设指挥部            责任人：黄  志
责任单位：经管学院实训基地共建企业    责任人：杨明庆
会议要求，经管学院实训基地共建企业要立即进场，组织交叉施工，确保项目早日建成。新校区建设指挥部、后勤服务集团、经管学院楼承建企业和经管学院实训基地共建企业四方要尽快协商形成经管学院楼验收、交接和实训基地项目进场施工方案。为进一步加强项目协调工作，学院成立项目推进实施小组，梁其贵院长担任组长，王豪副院长担任副组长，相关部门和企业负责人为成员。项目推进实施小组办公室设在经管学院楼工程项目部，相关人员每天上午8:30召开碰头会，集中时间、集中人员，一周办结项目推进与实施中存在的困难和问题。实训基地项目每日召集负责人为后勤服务集团柳国杰。一周之内要将项目推进与实施中存在的困难和问题整理出来，明确工作任务、完成的时间节点和责任人。下周四（8月9日），学院将专题听取项目推进与实施等情况的汇报。
会议强调，招商引资，校企合作，共建经管学院实训基地，是进一步贯彻落实省政府48号、49号文件精神的具体行动。因此，实训基地项目建设要抓紧、抓实，不能等，不能拖，不能讲价钱、讲条件。相关工作任务，必须在时间节点内予以完成，只能提前，不能滞后。下周四（8月9日）前，各项工作任务必须要有明确的进度，各相关部门要通力合作，全力推进项目建设。纪委负责项目落实的跟踪督办工作。
与会人员
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